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Protokoll der Mitgliederversammlung am 12.05.2022 
 

Teilnehmer:  Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste  (Anlage 1) 

Versammlungsort: Saal des Kolpinghauses Kaufbeuren 

Versammlungsleitung: Guido Moser (stellv. Vorsitzender) 

Protokollführung: Annette Schopf (Schriftführerin) 

Beginn: 19:10 Uhr Ende: 21:18 Uhr 

 

Die Tagesordnung nach ordentlicher Einladung wurde bei der Einberufung der Versammlung 
mitangekündigt: 

TOP 1: Geistlicher Impuls 

TOP 2: Festlegung der Versammlungsleitung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

TOP 3: Protokoll der Mitgliederversammlung 2020 

TOP 4: Bericht der Vorstandschaft 

TOP 5: Kassenbericht 

TOP 6:  Bericht der Kassenprüfer 

TOP 7: Aussprache zu den Berichten 

TOP 8: Entlastung der Kassierin  

TOP 9: Entlastung der Vorstandschaft 

TOP 10:Neuwahlen 

TOP 11: Dank an ausgeschiedene Vorstandsmitglieder 

TOP 12: Wünsche und Anträge 

TOP 13: Hinweise nächste Termine 

TOP 14: Schlusswort 
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TOP 1: Geistlicher Impuls und Totengedenken 

- Vorsitzender Anton Osswald begrüßt die Anwesenden,  

- Geistiger Impuls durch Präses Waltner 

- Totengedenken durch Vorsitzenden Anton Osswald und Präses Waltner 
Die Anwesenden gedenken den seit der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung ver-
storbenen Kolpingmitgliedern Franziska Besel, Werner Blind, Ladislaus Kasztner, Ludwig 
Meggle, Franz Römer, Margarete Walter, Otto Blümlein, Robert Walter und Ulrich Hartmans-
berger sowie der ehemaligen Mitglieder der Kolpingsfamilie Kaufbeuren Prälat Konrad Hölzl 
und Rupert Scheidl. 

 
 

TOP 2: Festlegung der Versammlungsleitung und Feststellung der Beschluss-
fähigkeit 

- Der stellv. Vorsitzende Guido Moser begrüßt im Namen der Vorstandschaft die anwesenden 
Kolpingmitglieder insbesondere die Vertreter des Diözesanverbandes, Diözesanvorsitzender 
Robert Hitzelberger, Diözesansekretär Johann-Michael Geisenfelder, Regionalbeauftragte 
und Bezirksvorsitzende Daniela Zitt. 

- Formalien: 
Die Einladung erfolgte frist- und formgerecht. Es wurden keine schriftlichen Einwendungen 
erhoben bzw. Anträge gestellt.  
Da die Versammlung form- und fristgerecht eingeladen wurde, ist sie laut der geltenden  
Satzung beschlussfähig. 

- Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

 
 

TOP 3:  Protokoll der Mitgliederversammlung März 2020  

Das Protokoll liegt zur Einsicht auf. 

 
 
TOP 4: Bericht der Vorstandschaft  

- Rückblick 2020-2022 mittels Power-Point-Präsentation durch Guido Moser (Anlage 2) 

- Schriftführerin Annette Schopf gibt die Mitgliederstatistik bekannt (siehe Anlage 2)  

 

TOP 5: Kassenbericht 2020 und 2021 

- Kassiererin Gabriele Fleschhut erläutert die Kassenberichte 2020 und 2021 (siehe Anlage 2) 

- Die Kassenführung wurde am 11.06.2021 und 12.04.2022 durch die Kassenprüfer Ottmar 
Maier und Nikolaus Scheidl geprüft.  

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer 

- Die Kassenprüfer bescheinigen für 2020 und 2021 eine vorbildliche Kassenführung 

- Die Kassiererin und die Vorstandschaft werden bei Enthaltung der Betroffenen entlastet. 
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TOP 7: Aussprache zu den Berichten 

Keine Anmerkungen 

TOP 8: Entlastung der Kassiererin 

Siehe Top 6 

TOP 9: Entlastung der Vorstandschaft 

Siehe Top 6 

TOP 10: Neuwahlen 

- Diözesanvorsitzender Robert Hitzelberger erläutert die Satzung der Kolpingsfamilie Kaufbeu-
ren e. V. 

- Diözesansekretär Johann-Michael Geisenfelder informiert über den Prozess und das Ergeb-
nis der Kandidatensuche seit der außerordentlichen Mitgliederversammlung am 19.03.2022. 
Es haben viele Mitglieder Ihre Bereitschaft zur Mitarbeit signalisiert, allerdings streben sie 
kein Wahlamt an. 

Somit ergibt sich folgendes Konzept:  
Es wird nur der Vorstand gewählt, bestehend aus Präses, Vorsitzender, stellv. Vorsitzender, 
Kassier, Schriftführer.  
Die Personen, die sich für die Mitarbeit in verschiedenen Fachbereichen bereit erklärt haben, 
gehören nicht dem gewählten Vorstand an, werden aber an die Vorstandsarbeit eingebun-
den (wenige Gesamtsitzungen mit Austausch / Richtungsvereinbarung) 
 

- Die Versammlung erhebt keine Einwendungen und stimmt diesem Vorschlag zu 
 

 
Wahlvorgang 
 

- Robert Hitzelberger übernimmt das Amt des Wahlleiters, Daniela Zitt und Johann-Michael 
Geisenfelder fungieren als Wahlhelfer. 
 

- Es sind 37 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 

- Folgende Kandidaten stellen sich zur Wahl für die Vorstandschaft: 
 
Vorsitzender: Vorschlag: Nikolaus Scheidl  – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Stellvertr. Vorsitzende:  Vorschlag: Sabine Weißfuß  – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Präses:  Vorschlag: Bernhard Waltner – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Geistliche Leitung:  kein Vorschlag     Amt bleibt vakant  
Schriftführerin:  Vorschlag: Annette Schopf  – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Kassiererin:  Vorschlag: Gabriele Fleschhut – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Beauftragter Jugendarbeit:  keine Vorschläge   Amt bleibt vakant 
Beisitzer   keine Vorschläge   Amt bleibt vakant 
 
 Gewählt wird in geheimer Wahl (gesonderter Wahlgang für jeden Kandidaten) 
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 Wahlergebnis: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Es wurden jeweils 37 gültige Stimmzettel abgegeben. 

Die Betroffenen nehmen die Wahl an. 

 
 

- Wahl der Kassenprüfer:  

Vorschlag:  Ottmar Maier  – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
Vorschlag:  Alois Schopf  – erklärt sich zur Kandidatur bereit 
 
 Die beiden Kandidaten werden per Akklamation – einstimmig - bei jeweils einer Ent-

haltung gewählt.  

 Die Kandidaten nehmen die Wahl an 

TOP 11 Dank an ausgeschiedene Vorstandsmitglieder 

- Der neu gewählte Vorsitzende Nikolaus Scheidl bedankt sich bei den ausscheidenden Vor-
standsmitgliedern Anton Osswald, Guido Moser, Traudl Niebling, Andrea Marz, Ulrich Fürst 
und Werner Létang sowie bei denen, die weiterhin in der Vorstandschaft mitarbeiten 

 

TOP 12 Wünsche und Anträge der Mitglieder 

 

 Anton Osswald  
bedankt sich bei den neuen Vorsitzenden Nikolaus Scheidl und Sabine Weißfuß für ihre Be-
reitschaft, das Amt zu übernehmen und bei der ausscheidenden Vorstandschaft für die Unter-
stützung. 
 

 Daniela Zitt  
- Bietet an, die neue Vorstandschaft weiterhin zu begleiten 

- Hinweise auf: 
 Verbandskastenaktion zugunsten der Ukraine-Hilfe, neues Projekt #wearefamily, Thanel-
ler-Bergmesse 10.09. (10:30 Messe in Weißenbach, 12:00 Bergmesse Thaneller-Kar, 
Übernachtungsmöglichkeit Hütte Weißenbach), Romwallfahrt Ende Oktober 

Amt Kandidat Ja Nein Ungültig/ 
Enthaltung 

Präses Stadtpfarrer Bernhard Waltner 36 -- 1 

Erster Vorsitzender Nikolaus Scheidl 36 -- 1 

1. Stellv. Vorsitzender Sabine Weißfuß 36 -- 1 

2. stellv. Vorsitzender --bleibt vakant-- -- -- -- 

Kassierin Gabriele Fleschhut 36 -- 1 

Schriftführerin Annette Schopf 36 -- 1 

Beisitzer (Senioren) bleibt vakant-- -- -- -- 

Beisitzerin bleibt vakant-- -- -- -- 

Beisitzer  bleibt vakant-- -- -- -- 

Beisitzerin  bleibt vakant-- -- -- -- 

Beisitzerin  bleibt vakant-- -- -- -- 

Beisitzer/in bleibt vakant-- -- -- -- 
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 OB Bosse:  
bedankt sich bei der neuen Vorstandschaft für die Bereitschaft,  
Hinweis auf die Windelsammelaktion für die Ukraine 

 

TOP 13: Hinweise nächste Termine 

- Guido Moser gibt einen Überblick über die kommenden Veranstaltungen 

- Guido Moser wird für die Kolpingsfamilie Kaufbeuren Verbandskastenaktion koordinieren 

- Robert Hitzelberger informiert im Namen der Akademie über anstehende Projekte (geplante 
Kita im Marienheim für 65 Kinder, Problem: Genehmigung bei RvS steht noch aus, enorme 
Preissteigerungen lassen das Projekt aber unsicher werden; Ukraine: „Akademie wird über-
rannt“; Deutschkurse: 57 lernende, 50 auf Warteliste; Ambulante Familienhilfe Familien wer-
den in Zusammenarbeit mit Jugendamt betreut (Aber: pädagogisches Fachpersonal hände-
ringend gesucht) 

- Guido Moser bedankt sich bei den Vertretern des Diözesanverbandes und des Bezirkes für 
die große Unterstützung mit einem kleinen Präsent 
 

TOP 14: Schlusswort 

Nach den Schlussworten des neu gewählten Vorsitzenden singt die Versammlung gemeinsam das 
neue Kolpinglied „Wir sind Kolping“. 

 

 

__________________________________  _____________________________________ 
(Anton Osswald,  bisheriger Vorsitzender)  (Nikolaus Scheidl, neu gewählter Vorsitzender) 

 

 

 

__________________________ 

(Annette Schopf, Schriftführerin) 


